

今年春运旅客发送量预计减少7%

节前铁路客流高峰预计出现在1月27日至29日

再过2天，一年一度的春运就要拉开帷幕。记者从日前召开的我市春运工作会议中了解到，在今年40天的春运中，我市预计发送旅客2142万人次，同比减少7%。其中铁路宁波站等一批新场站投入使用，杭甬高铁等新的交通运输方式开通，都将是我市今年春运的最大变化。

记者 范洪

据介绍，除新开通的铁路宁波站外，我市今年还有庄桥高铁站、余姚北高铁站以及汽车南站临时站等客运场站均将首次面临春运考验。

随着杭甬高铁的开通，今年春运铁路客流将同比上升30%，达到382万人次；公路客流为1650万人次，同比下降13%；民航客流68万人次，同比上升6%；水路客流42.3万人次，同比减少3.6%。

春运期间，铁路宁波站将在常规开行的96对列车基础上，增开洛阳、贵阳、阜阳、成都方向的5对临客列车。记者了解到，截至目前，节前绝大多数长途普通列车车票已

全部售罄。相关人士建议，到现在还没有买到返乡火车票的旅客，选择其他交通出行方式返乡，或到周边杭州、上海等城市火车站中转返乡。而随着春运的临近，到杭州、上海方向的短途高铁票也开始逐步升温，目前个别日期上午时段车票已经出现紧张，建议抓紧购票。

此外，由于目前铁路宁波站仍处于工程建设期，北广场、汽车站、地下停车场等配套设施仍然无法使用，因此建议旅客选择公共交通工具到站乘车，以免耽误出行。

从目前预售票情况看，铁路宁波站今年节前客流高峰将出现在1月27日~29日，也就是农历腊月廿七到廿九。

记者 范洪

颈椎病切莫自行按摩推拿



商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 应红燕 庞贊）前天，40岁的俞女士上厕所时突然一阵头晕，摔倒了头，之后整个人就陷入了昏迷。拍片显示为蛛网膜下腔出血，需要住院治疗。考虑到俞女士4年前就被查出患有颈椎病，一直没有好好治疗，医生们推断，这次意外应该是由颈椎病引发的。

颈椎病病因复杂

专科医生告诉记者，颈椎病虽是常见病，但病因复杂，表现症状也多种多样，出现误诊或误治的可能较大，因此患者如果出现手麻脚麻、头晕恶心等症状，一定要及时到医院就诊。

李惠利医院骨科副主任医师陈斌辉告诉记者，颈椎病分为多种类型，包括神经根型颈椎病、脊髓型颈椎病、椎动脉型颈椎病、交感神经型颈椎病等等。不同类型颈椎病的症状也有所不同，例如神经根型主要表现为手部麻痛，脊髓型主要表现为手脚发麻，而交感神经型、椎动脉型主要表现为头晕、恶心等症状。

俞女士患有椎动脉型颈椎病，主要表现为头晕、恶心，很容易被误认为是过度劳累或其他原因所致，而到神经内科等科室去就诊，如果碰到经验不足的医生，会因误诊而耽误治疗。

不要自行按摩推拿

“如果是局部肌肉酸痛，可以用放松的按摩来缓解，但如果已经发展到颈椎病了，患者千万不要轻易到非医疗机构按摩推拿。”

陈斌辉说，“例如脊髓型颈椎病就不能进行牵引或推拿。”

陈斌辉曾碰到多次类似的误治情况：“曾有一名40多岁的中年男子，患有脊髓型颈椎病，自己到按摩店推拿，有一天按摩完后骑电动车回家，骑着骑着突然手脚无力，坐在地上动不了了，被路人送到医院后，发现是按摩不当造成急性脊髓损伤，所幸手术治疗后得以恢复。”

但并非所有人都那么幸运，让陈斌辉印象最深的是有一名30多岁的女病人，脖子不舒服多日，也没有及时到医院就诊，而是自己买了个按摩器，让老公在家帮她按摩。一天晚上，按摩结束后，她突然发现自己全身动不了了，紧急送到医院。原来她患有颈椎病，因为急性脊髓损伤而全身瘫痪。遗憾的是，因为损伤严重，手术治疗后也无法恢复了。

陈斌辉说，颈椎病病因很复杂，类型也很多，患者出现相关症状时一定不要轻视，更不要自行按摩推拿，应在医生的指导下治疗。

如何防治颈椎病

陈斌辉建议，颈椎病患者要使用低枕，最好使用波浪形的枕头，脖子处可以适当垫高；睡觉的姿势最好采用侧卧位或仰卧位，不要俯卧；长期伏案工作者可以适当将桌面调高，经常站起来做做颈椎操。患者应该注意颈椎保暖，女性尽量穿高领衫，男性也要穿严实，睡觉时要把脖子盖严实一些，夏季不要直接吹空调，空调温度尽量控制在28℃左右。

此外，陈斌辉还向大家推荐了一套颈椎操（如图）。

■相关新闻

江北一老板热心帮员工“抢票”

已有近九成员工回家车票有了着落

商报讯（记者 林伟 通讯员 吴红波）

“注意了，各种应用软件都退出来，抢票马上开始了。”昨天，离早上9点还差10分钟，随着人力资源部李经理发出最后的提醒，宁波萌恒服装辅料有限公司办公室的气氛一下子紧张起来。自去年12月28日来，每天早上这里都要上演一场激烈的“抢票争夺战”。

有钱没钱，回家过年，这是中国人共同的心愿。可说到买车票这事，就让人头痛不已。为了让来自异乡的员工顺利回家吃上团圆饭，萌恒公司的老板调度帮忙“抢票”，在抢票时间段只给数十名“抢票专员”供网。

这是萌恒公司为外来员工代买车票的第5

个年头了。临近过年，公司统一收集需要买票的员工身份证件，相关工作人员先去火车站订团购票。然后，再由数十名办公室人员组成“抢票队”，一到放号时间就准时蹲守电脑前“抢票”。

该公司共要买火车票937张，截至目前，已“抢”得836张票。

“有了票心就踏实了，也能安心把年底最后的工作做好。”萌恒公司一外来员工笑着说，“这是老板年前给我们最好的福利。”

由老板带头发起，自上而下的“抢票”行动，可谓收到双赢的效果。员工吃了定心丸，心里暖暖的；老板得到了员工的信任，还可以消除年底“军心散乱”的烦恼。

使用热水袋谨防烫伤

商报讯（通讯员 刘春霞 记者 鲍云洁）记者了解到，入冬以来，许多市民都有使用热水袋取暖的习惯，而被热水袋烫伤的病人也明显增加，特别以年老体弱者、年轻女性及婴幼儿为多。

据镇海龙赛医院皮肤科主任沈军介绍，被热水袋烫伤有两种情况：

一是热水袋破裂，热水溢出直接烫伤皮肤，这类患者以儿童为主。和一般热水烫伤相同，受伤后应迅速脱去或剪开被热水浸湿的衣物，立即用冷水冲洗烫伤部位。天气冷不便冲洗时，可用冷水毛巾或冰袋敷在伤处，持续30分钟以上，并尽快到医院进一步治疗。

二是长时间接触并不太烫的热水袋导致的。这类患者以年老体弱者及年轻女性多见。病人早晨起来发现小腿被烫伤，起较大水疱，而热水袋往往并不是很烫。这在临床上称为“低温烧伤”或“低温烫伤”，是指长时间接触高于45℃的低热物体所引起的烫伤。

导致皮肤烫伤的因素有两个：一是热力，二是作用时间。

由于冬季人体神经反应比较迟钝，皮肤的感觉也较弱，而且下肢皮肤的角质层比较厚，刚接触热水袋时，皮肤可能并没有感觉烫。但时间一长，热力逐渐渗透到组织而引起烫伤，如同“文火炖肉”。一些人因为疲劳等睡得很熟，感觉迟钝，如醉酒后、老年人、婴幼儿、瘫痪者等，在熟睡的时候很少翻身，紧贴热水袋的这部分皮肤就容易局部烫伤。

这类低温烫伤表面看起来面积小、并不严重，但实际上几乎都是深度烫伤，不仅皮肤全层严重受损，有的已经烫伤到了皮下脂肪层甚至肌肉层，面积稍大点的往往需要手术植皮治疗才能愈合。因此，一旦发生这种烫伤，千万不要掉以轻心。如果不及时治疗耽误了病情，病原体容易在伤处生长繁殖而形成继发感染，创面会进一步加深，不仅增加痛苦，而且增加治疗难度，增加经济负担。

中信银行 宁波分行
95558
www.ecitic.com

中信助您 马上有财

产品名称	期限	参考年化收益率	起点金额
人民币理财产品	六个月	5.8%	5万元
	三个月/435天	6.0%/6.2%	5万元
	半年/1年	5.8%/6.0%	10万元
人民币理财产品 (财富客户专属)	63天	5.4%	100万元
	96天	5.9%	
外币理财产品	360天	6.0%	9000澳元
	90天/360天	4.4%/4.6%	9000美元

中信网上银行购买更便捷

温馨提示：1.理财非存款。产品有风险，投资需谨慎。
2.产品额度有限，请咨询各网点理财经理。

网点 理财经理热线 网点 理财经理热线 网点 理财经理热线

分行营业部 63873822 57733065 中兴路支行 80103255 80103299 江苏支行 62736292 62652006
海曙支行 67341117 67341815 象山支行 87211222 87211600 莒县支行 630134055 630341038
中山路支行 87801092 83873555 明升支行 82822900 82822918 杭州支行 63926328 63925311
江北支行 87173610 87173537 高明支行 81851308 81851307 宁海支行 83555000 83555063
江东支行 677333516 67712652 北仑支行 68895555 68960555 象山支行 65495558 68516250
兴宁支行 87851802 87851808 大榭支行 86761561 86761851 宁波支行 87235116 87235117
百丈支行 87851871 87851878 铜雀支行 86662812 86662816 宁化支行 88685955 88686963